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Sdileni dat

.Sdileni dat mUze probihat rizné podle architektury
.V nasem pripadé : client-server

-Replikace

.zadna

.CastecCna

.Uplna

—primary copy model

-gossip architecture




Architektuny P2P

.P2P = peer to peer
-Rovny s rovnym
-Protéjsek k klient - server
.P2P = point to point

. primé spojeni mezi dvéma sitovymi uzly
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Sdileni dat

Zapis — vyuziti cache
(read-only model)
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Mobilita

-Vynechame centralni prvek architektury (pouze klienti)
.Cteni — klient 1 posle request a klient co data ma mu je posle

.Zapis — klient 1 posle invalidate packet klientim co maji stara
data




Mobilita

.PIna replikace

.Cteni — kazdy klient ma lokalné data uloZené

.Zapis — je potreba rozselat data vSem klientiim (silné zahlcuje sit)

Client

—

Client - A

Client Client



Replikace dat

.PIna replikace
-Primary-copy model

-Existuje jeden primarni prvek pro uchovavani dat ke kterému
pristupuji klienti nebo servery

—Tento prvek se poté zalohuje do «Replic »

.Gossip architektura

—Existuje vice prvkl s daty ke kterym pristupuji klienti nebo
servery

-Tyto datové prvky spolu komunikuji pomoci gossip zprav
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KORZIStenCEe a koherence dat:

Konzistence

.Pravidla pro vSsechny pamétové operace

.Koherence

.Pravidla pro ptistupy k jednotlivym pamétovym mistim
.Cache

-Vyrovnavaci pamét (skryta)

.RUzné drovneé (L1-3)

-Kazda ma svoji rychlost a velikost (L1 nejmenéi nejrychlejsi)




KORZIStenCEe a koherence dat:

Rekneme, Ze pamétovy systém multiprocesorového
systemu je koherentni, jestlize vysledek jakéhokoli
provadeni programu je takovy, Ze pro kazde pameétove
misto je mozne sestavit myslene sériove poradi ¢teni a
zapisu k tomuto pamétovému mistu a plati:

1. Pamétove operace k tomuto pametovemu mistu pro
kazdy proces jsou provedeny v poradi, ve kterem byly
spusteny timto procesem.

2. Hodnoty vracené kazZdou operaci ¢teni jsou hodnotami
naposledy provedene operace zapis do tohoto
pametoveho mista vzhledem k seriovemu poradi.
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KORZIStenCEe a koherence dat:

Proces P1: Proces P2:

X=0; X=0;
if (X ==0) { while (X ==0)
y=fun () ; {5}
X =1; X = 2;
}
P2 X=0 P2: read(X)
o P1. X=0; P2 X=0;
Proménna X P1: read(X) P1: X=0:
P2: read(X) P1: read(X)
P2: read(X) P2: read(X)
FP1. X=1; P1. X=1;
\PE: read(X) P2: read(X)
. F2: read(X) F2: read(X)
Pamét P2: X=2: P2 X=2;

Mame jistotu, Ze kdyz P2 uvidi X==2, bude funkce fun() volana procesem P1
se viemi dasledky vykonana?



Striktni kozistence

Y
X = 3;

print (x) ;

(Jakékoliv ¢teni z paméti z adresy x vrati hodnotu ulozenou pfi
poslednim zapisu na adresu x. )

« Viceprocesorovy system:

+ podmifuje existenci presneho globalniho ¢asu ve
vsech uzlech a okamzite propagovani zmeén

« nerealisticky az absurdni poZzadavek



Pretezovani site

Jak zajistit eliminace peaku ve vyuziti sité (pristupu k aplikacim) +
zamezit nevyuzity propustnosti ?

.~ Cloud (openshift.. )

Zatéz

max. propustnost Spickova
zatéz

prumeérna
zatéz

cas




Dekuji za pozornost
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